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Забезпечення сталості процесу кормоприготування та роздачі 

кормів у відповідності до зоотехнічних вимог, що задовольняють 

фізіологічним потребам тварин, сприяють максимальній 

продуктивності тварин та збереженню їх здоров’я. Ці вимоги до 

кормів виконуються із застосуванням обладнання для  подачі, 

подрібнення та видачі кормів в технологічної лінії необхідної 

продуктивності [1]. 

В роботі розглянута технологічна операція подрібнення 

стеблових кормів. 

Подрібнення стеблових кормів здійснюють подрібнювачі 

стаціонарні та мобільні, операція може виконуватися в полі або на 

кормовому майданчику залежно від зоотехнічних вимог до кормів та 

технічних можливостей машин та обладнання. 

Спосіб підготовки кормів до згодовування залежить від стану та 

якості кормів, а також зоотехнічних вимог, що відповідають породі та 

віку тварин. У процесі виробництва кормів застосовуються різні 

прийоми підготовки кормів до згодовування: механічний, тепловий, 

хімічний, біологічний [1,3]. 

У зв’язку з цим постає завдання створення універсального 

робочого органу, що поєднує в собі такі способи подрібнення кормів, 

як удар і різання, що у свою чергу дозволить знизити енергоємність 

та підвищити якісні показники досліджуваного процесу. 
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Попередніми дослідженнями встановлено, що найбільш повно 

вимогам відповідає робочий орган молотково-сегментного типу 

(рис. 1).  

 

             
Рисунок 1 – Конструктивно-технологічна схема 

кормоподрібнювача 

1 - корпус, 2 - бункер, 3 - розвантажувальний елемент, 4 - диск, 

що обертається, 5 - робочі подрібнювальні органи, 6 - циліндрична 

втулка, 7 - шток, 8 - зубчастий різальний елемент, 9 - протирізальний 

орган, 10 - пружна дека з протирізальними сегментами, 11 - шарнір, 

12 - пружна шпилька 

 

Кормороздавач-подрібнювач працює наступним чином [1,2]. 

Суміш з компонентів кормової суміші подається через корпус 1 в 

бункер 2. Матеріал надходить на робочий орган, захоплюється 

подрібнювальними робочими органами 5, оснащеними зубчастими 

різальними елементами 8. При обертанні робочого органу 5 частинки 

матеріалу подаються на протирізальний орган 9 і, защемляючись між 

протирізальними сегментами 10 декі 9 і зубчастими різальними 

елементами барабана 8 подрібнюються поперечним і поздовжнім 

перерізом залежно від орієнтації стебел у бункері 2. Подрібнений 

матеріал, за допомогою повітряного потоку, створюваного робочим 

органом, виконаним з набору дисків 4 та шарнірно закріплених 

подрібнювальних робочих органів 5, встановлених під кутом 30°-45° 

до поздовжньої осі циліндричної втулки, переміщаються в 

розвантажувальний елемент 3, а потім в годівницю тварини. За   

допомогою    пружної   шпильки  12    здійснюється  

регулювання ступеня  подрібнення матеріалу за допомогою зміни 

зазору між протирізальними сегментами 10 декі 9 та 

подрібнювальним-и органами. Для запобігання пошкодженню 
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подрібнювальних робочих органів 5, при попаданні механічних 

домішок, останні закріплені на дисках 4 робочого органу шарнірно. 

Шарнірна підвіска молотків запобігає їх можливим поломкам при 

контакті з великими твердими предметами, що потрапили у 

заготовлений корм. У бункері подрібнювача стебла корма 

подрібнюються, перетворюються на січку через взаємодію різальних 

та протирізальних елементів на великій швидкості. Отже, руйнація 

зв’язків відбувається миттєво. 

Для знаходження найменшої швидкості руйнування корму 

приймаємо умову, що швидкість корму після закінчення удару 

дорівнюватиме швидкості різальних елементів у точці удару і тоді 

знаходимо саму малу швидкість руйнування, при якій відбувається 

розрізання стебел корму за виразом: 

𝑈 =
𝐹∆𝑡

𝑚
,       (1) 

де U – швидкість  частинки після удару, м/с; F – середня  (за 

період удару) миттєва сила, Н; ∆t – тривалість удару, с; m – маса 

матеріалу, кг. 

Відповідно до досліджень [1] руйнування стебла соломи 

точковим ударом веде до відсутності пластичних деформацій, а межі 

плинності та міцності практично однакові за величиною. Швидкість 

удару руйнування стебел корму індивідуальна для різних сортів 

рослин та залежить від фізико-механічних властивостей корму. 

Отримання якісного корму на подрібнювачі, що відповідає 

зоотехнічним вимогам, залежить від наступних параметрів [3]: 

- фізико-механічних властивостей корму (сорт рослини, 

вологість, ступінь зрілості і ін.); 

- швидкості подачі корму до подрібнювального барабана; 

- впливу різальних та протирізальних елементів на процес 

руйнування стебла. 

Виконання досліджень по подрібненню кормів, спостереження за 

процесом підготовки кормів до згодовування, призводить до 

наступних висновків: 

а) стебловий корм на подрібнення повинен надходити 

рівномірно, шаром певної висоти, залежно від властивостей корму, 

що подається; 

б) швидкість процесу подрібнення залежить від виду корму та 

технічних характеристик подрібнювача; 

в) для кожного матеріалу властива своя певна лінійна швидкість 

удару, при якій виникають руйнівні напруження; 
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г) теоретичний аналіз показав, що зі збільшенням лінійної 

швидкості υ і зі зменшенням часу взаємодії молотка з матеріалом, 

зусилля руйнування Fр стебла зменшується. 
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Фільтруючі матеріали на основі пористого фторопласту-4 

займають важливе місце в забезпеченні надійності та ефективності 

роботи машин і механізмів, що працюють в умовах підвищених 

температур та агресивних середовищ. Завдяки своїм унікальним 

фізико-хімічним властивостям, такі матеріали знаходять застосування 

у машинобудуванні, енергетиці, хімічній промисловості, медицині та 

інших галузях [1]. 

Однією з ключових вимог до фільтруючих елементів є їх 

здатність зберігати стабільність і міцність порової структури у 

широкому діапазоні температур. Однак традиційні матеріали на 

основі пористого фторопласту-4 проявляють еластичність 

міжпорових перегородок у температурному діапазоні 60–250 °C. Це 


